

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незанежані від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в д. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20

Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.45

Поодиноке число 3 кр.

Експозе п. міністра справ заграничних ір. Голуховського.

(Дальше.)

Грецько-турецька війна.

А тепер — казав ір. Голуховський — переходжу до другого відділу кретийської справи, іменно до тої фази, котра довела до отвертого конфлікту межі Туреччиною а Грецією. Початок до того дало вислане грецьких кораблів воєнних на кретийські води, що ухвалено в Атинах мимо кількарарового і дуже усильного відраджування великих держав. За тим слідувало висаджене на остров грецьких відділів воєнних а незадовго потім мобілізація і концентрована еллінської армії на тесальській границі.

Тим витворено ситуацію, котра мусіла зробити підбурюючий вплив на прочі балканські народи і ддятого грозила позитивною небезпечністю для європейського мира. Всім великим державам європейским мусіло однаково лежати на серці, щоби ту небезпечність здушити зараз в самім зародку, а хоч я мущу сконстатувати, що всі в дуже льояльний спосіб причиняли ся до того, щоби не допустити до ніякої більшої комплікації, то всеж-таки гадаю, що можу нам і Росії, яко найбільше на Виході інтересованим державам приписати значну часть заслуги в обмеженю пожару на балканських півострові.

Згідне поступоване обох кабинетів видало з часом як найліпші плоди, бо рішучу бесіду, якою ми дали єзнати кріпку нашу постанову, що не стерпимо ніякої якої небудь акції зі сторони прочих держав балканських, зрозуміли там, де було потреба і відповідно взяли собі до серця. Тим постарано ся не лиш для теперішности, але й випробовано средство для будучности, яке зможе стати на перешкоді небезпечним несподіванкам, а тим і не допустити до не одного великого нещастя.

Забезпечені із сего боку від невідрадних подій, взяли ся відтак великі держави робити спокій на Креті. В першій лінії треба було спонукати Грецію, щоби она відступила від своєї неправної інтервенції, а рівнобіжно з тим переконати населене острова, що Европа кріпко постановила постарати ся о запоруку для ліпшої будучности. Тимчасом в Атинах дуже усильні представлення всіх великих держав позістали без впливу. За слабе, на жаль, правительство дало ся пірвати революційним комітетам і позістало неприступне для всіх упімнень, та з безпримірним засліпленем запустило ся в напрямі того шаленого підпринятя, котрого сумний кінець відбув ся перед кількома місяцями на тесальській рівнині.

В тим справедливим зрозуміню, що серед таких обставин держави не можуть вдоволяти ся радами і ставати в половині дороги, лиш що великий інтерес європейського мира вкладає на них навіть обовязок, вмшати ся ділом, щоби завчасу придушити спалахнувший огонь, предложило правительство німецької

держави бльокаду грецьких портів, чим би королівство змушено відступити від своє самоубийчого підпринятя. Той проект до котрого ми з кількома другими державами зараз прилучили ся, в тим перекованю, що тим зробить ся і значну прислугу і Греції, стрітив однакже деякі обави з тої сторони, котра минувшого року не хотіла погодити ся зі замкненем острова Крети, а хоч і сям разом не наступила рішуча відмова, то всеж-таки поставлено до виконання предложеного Німеччиною проекту услівя, над котрими переговори так довго протягнули ся, аж межі Туреччиною а Грецією вибухла дійсно війна і не можна було ужити предкладаних мір без нарушеня принципу неутральности.

Тимчасом, як то я вже згадав, згоджено ся як-раз все-таки бльокувати Крету, а для удержання порядку вислати до побережних міст, де живуть магометани і християни, мішані відділи воєнних, котрі мали заразом зазначити, що держави європейські забирають остров. В тій предпринятій мірі брали ми участь в порозуміню з Туреччиною, але з тою виразнок резервою, що наш відділ воєнний не буде брати участі в ніякій, маючий евентуально предприняті ся операції в глибину краю, а також не дістане в ніякій пізнійшій фазі скріплення, тим більше, що єго строго обмежена задача лежить в тим, щоби старати ся о порядок в призначених єму побережних місцевостях, і там стеретти нашої повіваючої там фляги.

Незадовго по тим видали адмірала сполу.

ШПИГУН.

(Повість Джемса Ф. Купера).

(Дальше.)

Похатник став ходити по комнаті а горе очевидно розривало єму душу; очима якось так страшно споглядав в одну міру, як того Кеті ще доси не бачила, а в єго ході і цілій поставі була якась така повага, що стару господиню аж як взяв від неї.

— Доки жив мій батько, — говорив похатник з тиха, не в силі придушити в собі свої чувства, — доти був ще один чоловік, що знав ся на моім серці. О, яка-ж то була для мене розрада, коли я по моїх тайних і небезпечних вандрівках вернув домів а зазнавши кривди, наруги та ганьби одержав від него похвалу і благословенє. Але єго не стало — говорив він дальше і з виразом горя в очах споглядав довго в то місце, де бувало спочивав єго батько — і нема вже чоловіка на світі, що був би для мене справедливий!

— Та бо Герве, Герве!

— Але єсть ще одна особа, що мусить мене пізнати, заким згину. Ох, аж страшно умврати і лишити по собі таку неславу!

— Та бо не говоріть о смерті — відозвала ся Кеті, оглядаючись зі страхом доокола і поправляючи огонь, щоби в хаті було яснійше. Роздразненє похатника проминуло. Події в послідних днів і то, що він був добре сві-

домий свого страшного положеня, довели були до того вибуху.

Але не на довго могла пристрасть у сего дивного чоловіка взяти верх над розумом і коли він побачив, що нічна пітьма задягла околицю, завдав собі чим скорше коробку на плечі, подав Кеті прихильно руку на працяне і сказав:

— Прикоро мені розсегавати ся з Вами, добра Кеті, але прийшла пора і мені треба іти. Все, що ще лишило ся в хаті то Ваше, оно мені не придасть ся, а Вам може то зробити якусь радість. Бувайте здорові — побачимо ся знову!

— Але в пеклі! — відовдав ся нараз якийсь голос, від котрого похатник присів знов на скриню, з котрої лише що був встав.

— Ей, отто раз коробка, пане Бірч, а яка набита!

— Чи ше-сте мало лиха наробили? — відозвав ся похатник опамятавшись знову і схопив ся енергічно на рівні ноги. — Чи не досить Вам було того, що-сте умиряючому огірчили послідні єго хвилі, що-сте мене обрабували — чого ще хочете від мене?

— Вашої крови! — відповів розбійник з холодною злобою.

— То хочете, як колись той Юда продали житє людске за гроші?

— Авже-ж, бо й ціна хороша 50 гінєй, майже тільки, кілько буде важити ваш власний виниділий труп.

— Нате Вам 15 гінєй — сказала Кеті борзо. — Отсі шафи і постелі мої. Дайте Герве му

лиш годину часу, щоби міг втікати, а все буде Ваше.

— Годину? — спитав розбійник, споглядаючи захланно на гроші.

— Лиш одну годину, ось возьміть собі гроші!

— Не давайте! — відозвав ся Герве; — не вірте сему злодюзі!

— Може вріти або й ні, як собі схоче, — сказав розбійник глумливо — але гроші я вже добре сховав. А що-до Вас, пане Бірч, то ми вже будемо Вам терпіти Вашу зухвалість зі взгляду на тих 50 гінєй, які дістанемо за Вашу шибеницю.

— Ходіть — сказав похатник гордо — ведіть мене до майора Денвуді, він бодай не буде мене ганьбити.

— Я знаю щось ліпшого, як в таких поганим товаристві іти так далеко — сказав розбійник. — Той Денвуді пустив вже одного чи двох із наших торисів¹⁾, а капітан Лявтон сто-

¹⁾ „Торисами“ (Тогу, в множині Tories) звала ся за часів кор. Кароля II в Англії політична партія, стояча по стороні короля, в противности до партії народної, званої „вігами“ (Whig). Обі сї назви політичних партій остались і до нині в Англії і були первістко лиш насмішливими. Кажуть, що слово Тогу пішло від ірландського Тогагу (ході королю), після інших іменем „Торі“ звав ся якийсь злодій, що крав коні, а „Вігом“ якийсь ворохобник в Шкоції. Після інших слово „віг“ значить „слабе пиво“ або „жентія“, котру пили селяни придержуючі ся тверезости. Назва англійських партій перенеслась була також і до американських колоній.

ГАЛИЦЬКИЙ
КРЕДИТОВИЙ БАНК
приймає вкладки на
КНИЖОЧКИ
і опроцентує їх по
4¹/₂% на рік.

35

Мужчини

При ослабленю мужескім, мій
ц. к. упр. гальвано-електрич-
ний апарат, для власного у-
житку в добрим успіхом.
Лікарські порученя. Проспект
в коферті в марках 20 кр.
І. Августфельд,
Відень, IX., Türkenstrasse 4.

Бюро дневників і оголошень
Л. П Л Ь О Н А
у Львові
улиця Кароля Людвика ч. 9.
приймає
абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відні

поручає:

Кльосети з черепливом води і без того. — Рури кльо-
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. —
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся каталюги.

АРТИКУЛИ ЯПАНЬСКІ

ЗЕРКАЛА, ТОАЛЄТИ ДАМСКІ

знаменитої і добірної якости поручає одинокий мага-
зин люксововних артикулів і найбільший склад апа-
ратів і приборів фотографічних.

Львів, **Людвик Файгль** Пасаж Гавсмана 8.